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Huszonkét ország presbitere vett részt 
a Presbiteri Világszövetség debreceni

konferenciáján
Vasárnap délelőtt tartotta meg 

a Presbiteri Világszövetség debre­
ceni diszgyülését, amelyre közel 
kétszáz vendég jött a világ minden 
tájáról. Huszonkét nemzet képvi­
selőit látta vendégül Debrecen re­
formátus társadalma és a refor­
mátus egyház.

A Nagytemplomban és a gálya­
rabok emlékoszlopánál

Délelőtt istentisztelet volt a 
Nagytemplomban, amely ez alka­
lommal zsúfolásig megtelt a ven­
dégekkel és a debreceni hívekkel. 
Az istentiszteleten beszédet R. J■ 
Drummond. a világszövetség alel- 
nökc, edinburghi lelkész mondott 
angol nyelveg.

Az istentisztelet után a vendé­
gek kivonultak • az emlékkertbe, 
Craemer utrechti lelkész holland 
nyelven megható beszédet mondott 
a gólyarabok oszlopánál, amelyre 
holland és magyar nemzeti szinti 
szallaggal ellátott koszorút helye­
zett. Az ünnepség befejezéséül a 
közönség a magyar Himnuszt éne­
kelte el.

Díszközgyűlés a Kollégium nagy 
termében

Tizenkét órakor kezdődött meg 
a kollégium nagytermében a disz. 
közgyűlés, Baltazár Dezső dr. 
püspök távol léte miatt Nagy Jó­
zsii főgondnok és Szele György 
lelkészelnök elnöklete alatt. A 
diszgyülést Szele György nyitotta 
meg, üdvözölve a Presbiteri Világ- 
szövetség tagjait és rámutatott,

hogy ezt az ülést nem egyházi ta­
nácskozásoknak szánták, hanem 
ünnepélyes alkalmául annak, hogy 
a megtisztelő látogatást szeretettel 
viszonozzák. Fejtegette ezután a 
református presbiteri konferencia 
elismerésreméltó munkáját és fel­
szólította a presbitereket, hogy a 
földkerekség reformátusainak egy­
bekapcsolása érdekében testvéri 
szeretettel pártolják egymást, így 
győzedelmeskedni fognak az egy­
ház elleni támadásokkal szemben.

— Évtizedek óta folynak a Vi­
lágszövetség megalakításának mun­
kálatai, — mondotta — de sok 
akadályt gördítettek elébe. A ma­
gyar kálvinisták már az alapvető 
munkálatoknál résztvettek. Most, 
hogy végre megalakult a Világszö­
vetség, annál nagyobb ennek je­
lentősége, mert ez az elszakított 
református testvéreket is egy kö­
zösségbe kapcsolja.

Kéri a Világszövetség szüreteiét 
a magyar nemzet és a református 
egyház iránt. Köszöni, hogy eljöt­
tek és Isten áldását kéri munká­
jukra.

Az elnök üdvözlésére válaszol­
va Merle D'Aubigné párisi lel­
kész mondott francia nyelven me­
leghangú köszönetét.

Boldog, — mondta, — hogy 
olyan nép körében folyik le a 
konferencia, mint a magyar, mert 
tudja, hogy ez a nép megőrizte az 
ősei által ráhagyott tradíciókat. 
Köszöni az egyháznak, hogy meg­
engedte az istentiszteleten való 
részvételt.

logh Ferenc debreceni professzor 
képviselte.

Istenben bízva hiszi és reméli a 
presbitérium, hogy ölleié tépett 
ősi magyar református anyaszent- 
egyházunk regi egysége ismét hely­
re áll és er.nek központjául deb­

receni egyházunk áldozatkész lel­
kesedéssel már most lelajánlja 
magát.

Végül kéri a delegátusokat, hogy 
vigyék el a debreceni reformátu­
sok testvéri üdvözletét otthoni faj 
és hittestvéreiknek és viszont ők 
is foglalják a debreceni reformá­
tus gyülekezetei mindenkor imá­
jukba.

A határozati javaslatot a dísz­
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
elfogadta.

Beszédet mondott még Webster 
edinburghi lelkész, aki a debreceni 
egyetemnek teológiai doktora.

Ima Baltazár püspök feleségéért

A walesi báfdok egy utódjának hódolata 
Arany János szelleme előtt

Davies skót lelkész, a walesi bár, sággal ismerteti a magyar viszo- 
dok egyenes leszármazottja mon- i nyolcai. Végül reményének ad ki­
dőlt ezután szárnyaló és megható j 
beszédet. Megtisztelve érzi magát, j 
hogy neki kell a Világszövetség

Webster beszéde után megható 
jelenet következett. Nagy József 
főgondnok már előzőén bejelen­
tette a gyűlésnek, hogy Baltazár 
Dezső dr. püspök felesége súlyos 
beteg. Most azután Ewen munlochi 
lelkész kért szót és indítványozta, 
hogy mondjanak a diszgyiilés tag­
jai imát Baltazár Dezső dr. fele­
ségének felgyógyulásáért. A dísz- 
gyűlés tagjai erre felemelkedtek 
és áhitatosan hallgatták Ewen an­
gol nyelvű imáját.

Nagy József köszönő szavai és 
Szele György imája után a disz. 
gciílés véget ért.

A Kollégiumban
Délben egy órakor a debreceni 

református egyház ebédet adott a 
vendégek tiszteletére. Ebéd után 
megtekintették Karai Sándor ka­
lauzolása mellett a kollégiumot, 
amelyben nagyon tetszett a ven­
dégeknek a kollégiumi anyakönyv­
tár.

meg akarja őrizni az ősöknek 
karddal vagy imával kivívott hitét. 
A lelkiismereti szabadság jogán 
akarják kivívni az egyház igazsá­
gát. Ök, presbiterek, nem hoztak 
ide semmit, de vinni akarnak. 
Vinni akarják a bátorítást munká­
juk folytatására. A nagy munka, 
amelyre vállalkoztak, még csirájá­
ban van. Különösen az ifjúságnak 
ajánlja, hogy az élet viharában 
kéz-kézben haladjanak. Tanuljanak 
meg angolul, hogy minél inkább 
élő kontaktusban lehessenek a Vi­
lágszövetséggel. Ha összetartanak, 
győzni fognak minden üldözéssel 
szemben.

A Világszövetség nem foglalko­
zik politikával, az ő politikája a 
legnemesebb politika: a békesség, 
a népek békéje. Elnézést kér, 
hogy az ifjúságnak beszélt, de az 
ifjú szíveket szeretni kell, mert 
abból száll ki az öregebbek szi­
vébe a hit.

— A ti hazátok sokat szenve­
dett — mondotta befejezésül a 

Vallásos délután a Nagytemplom- ! lelkész — de nézzétek az én ha­
ben. "..........

Délután öt órakor a Nagytemp­
lomban vallásos délután' volt. Ré­
vész Imre dr. imája után W. H.

I

nevében [elszólalnia, de annál 
büszkébben teszi ezt, mert Wales. 
bői való. Nincs kétsége aziránt, 
hogy minden magyar iskolásgyer- 
mek ismeri e nevet, hiszen Arany 
János, a kollégium egykori növen­
déke örökbecsű költeményében örö. 
kitette meg a walesi nevet. A ma­
gyar nemzet legviszontagságosabb 
korszakában fordult Wales törté­
netéhez, hogy abból merit en bizo­
dalmát. Büszke arra, hogy ö a 
walesi bárdok egyik egyenes le- 
'formázottja, aki most itt állhat, 
hogy meggyujtsa az emlékezés fák­
lyáját Arany János szelleme előtt.

Davies lelkész ezután rátér a 
Magyarok, köeolebbről Debrecen 
történetére és meglepő tájékozolt-

fejezcst, hogy ma. mikor Debrecen 
a határszélre került, nagyobb lesz 
jövője és dicsőségé, mint eddig.

A határozati javaslat
A nagyhatású szép beszéd után

Révész Imre lelkész francia, angol j 
és német nyelven, Juhász Nagy 
Sándor főjegyző pedig magyar 
nyelven felolvasták az ünnepélyes 
határozati javaslatot, amely a kö­
vetkezőképpen hangzik:

A debreceni reí. egyház presbi­
tériuma bensőséges örömmel és 
testvéri szeretettel üdvözli a Pres­
biteri Világszövetség keleti ágának 
konferenciáját. Felemlíti azt, hogy 
az ősi kollégium érdeklődése a 
világszövetség iránt félszázaddal 
ezelőtt Edinburghban tartott gyű­
lésén is megnyilvánult, amikor a 
magyar református egyházat Ba-

Himilton, a Világszövetség Bikára 
mondott nagyszabású beszédet. 
Börzédé elején elmondta, hogy hu­
szonkét országból gyűltek egybe, 
hogy kölcsönösen segítségére le­
gyenek egymásnak. Külön öröme 
telik benne, hogy mint a Vdágszö- 
vrIség uj titkára ebből a szószék­
ből szólhat először a Világszövet­
ségről. amely két részre oszlik: 

j keletre és nyugatra, az előbbi ma­
gában foglalja egész Európát, Szék­
helye Edinburgh, a vezetést a fő­
titkárság végzi.

Örömére szolgál, hogy e zsinatu­
kat a gyönyörű Budapesten, to- 
• óbbá Debrecenben tartották meg. 
Nagy áldás van azon, hogy min­
dig másutt tartják meg zsinatjai­
kat, mert igy kapcsolatba hozzák 
egymással az egyházakat A refor­
mátus egyháznak sem óceánok, 
sem hegyek nem állhatnak útjában. 
Több mint nyolc millió tagot szám­
lál a szövetség és több mint 40 
millió lélek tartozik hozzá A vi­
lágszövetség nem akar mást, csak

at. Skóciát, ennek is sok .meg­
próbáltatáson kellett’ keresztiih 
mennie. Az én népem történeté­
ben egy oldal sincs, ami ne volna 
vérrel áztatva. De ami Skóciát 
ragyogóvá tette, naggyá, a» a 
szenvedések magjaiból nőtt ki. Le­
gyen az ifjúság jelszava: Hit, re­
mény, szeretet, amely «többi Jé­
zus ajándéka és ez. legyen az .if­
júsággal.

Ének után W. J. Baxter Péter 
esperes mondott áldást. Ezzel az 
ünnepély véget ért.

-.óvó? vacsorája a vendégek 
tiszteletére.

Este Debrecen város vacsorát 
adott, melyen a Debrecenben idő­
ző küldöttségek teljes számban 
jelentek meg. A házigazdái tisztet 
dr. Magoss Gyötj'v polgármester 
távollétében dr. Csűrös Ferenc 
közművelődési tanácsnok látta el, 
aki a vendégeket is üdvözölte a 
következő beszéddel:

örömmel állapítom meg, hogy 
a Presbiteri Világszövetség idese- 
regleft tagiai nem a Hortobágy exo- 
tikuma kedvéért jöttek ide, hanem 
azért, hogy Debrecen lelkét, sok

t. •
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évszázados kultúráját megismerjek.
Ez a kultúra a genfi reformátor, 
Kálvin János zseniális szervező ké­
pességgel megalkotott presbiteri 
egyházalkotmányán nyugszik. Ez a 
kultúra ősi intézményeket tudott 
létrehozni és Debrecen református 
közönsége sok vihart kiállott egy- 
házalkotmánya mellett, melynek 
magas kultúráját köszönheti, ezen­
túl is szilárdan kitart. Ha önök 
értékelik ezt a sok évszázados 
fejlettségű kultúrát és értékesnek 
tartják a nemzetet, mely ezt ma­
gából kitermelte, vigyék el a hírét 
a miénknél szerencsésebb házijuk­
ba, hogy ezt a nemzetet irtózatos 
világtörténelmi igazságtalanság ér­
te, melynek reparációját Európa 
luilturnemzeteitől joggal várja.
Egy hazája szomorú sorsát sirató 
magyar ember szivének minden 
melegével kérem Önöket, zárják 
szivükbe ezt a szenvedő, jobb 
sorsra érdemes országot s a ma­
guk körében is tegyenek meg min­
dent a magyar igazság feltámadá­
sáért!

Az angol nyelven tolmácsolt 
beszédet a megjelentek nagy tet­
széssel, sokszoros tapssal fogad­
ták. A német, francia és angol 
nyelven válaszoló szónokok beszé­
déből kicsendült több Ízben annak 
a hangoztatása, hogy a debreceni 
látogatás és az itteni szives fogad­
tatás számos kiváló külföldi vezető 
egyéniséget nyert meg a magyar 
ügynek.

Az elutazás
A külföldi vendégek hétfőn dél­

ben utaztak el Debrecenből, igen 
lelkes hangulatban. Az állomáson 
az őket kikisérö debreceniektől 
alig tudtak elválni; a mozgásban le­
vő vonatról, a vendégek rendel­
kezésére bocsátott külön kocsik­
ból még messziről is lobogtak a 
búcsút intő kendők.

A budapesti záróülésen lel­
kesen emlékeztek meg a deb­

receni fogadtatásról
Budapesti tudósítónk jelenik A 

presbiteri világszövetség tagjainak 
egy csoportja hétfőn reggel Deb­
recenből a Felvidékre utazott az 
ottani református egyházak hely­
zetének tanulmányozására. A Bu­
dapestre délután visszaérkezett 
delegátusok este a theológini aka­
démia dísztermében gyülekeztek, 
hogy részlvcgyenek az egyházi 
parlament záróülésén.

Davies walesi lelkész imádko­
zott, Drummond skót képviselő, a 
világszövetség alclnöke pedig

elénk tetszéstől kísérve emlő. 
kezelt meg a debreceni fogad­
tatás nagy sikeréről és szívé­

lyességéről.
Ravasz László püspök búcsúsza­

vakat intézett a magyar reformá­
tus egyház nevében az egyházi 
parlamenthez.

Meile D'Aubigné elnök emelke­
dett szólásra és búcsúzott Ma­
gyarországtól. A szó teljes értel­
mében felfedeztük és megszerettük 
Magyarországot mondotta.
Érnek az országnak keserveit és 
súlyos megpróbáltatásait is ta­
pasztalhattuk.

Meg kell vallani az igazat, 
hogy némelyek talán eddig 
többet tudtak Afrika, vagy 
Ázsia nevezetességeiről, mint 
a Balaton, a Duna. Tisza lia. 
zájárói Most ez a helyzet tő 

kötetesen megváltozott

és ami a legfőbb, nagyon megsze­

rettük a magyar református egy­
ház problémáit és komolyan gon­
dolunk arra, hogy milyen eszkö­
zökkel segítsünk a magyar rcior- 
mátusokon Szívesen teszünk meg 
mindent, amit tehetünk,

A világszövetség elnökének hc-

izédét minden mondata után taps
szakította félbe. ......

Végül Ravasz püspök aldasaval 
és zsoltárénekléssel bezárták „ 
presbiteri világszövetség keleti agá­
nak budapesti nagyjelentőségű 
egyházi parlamentjét. ^ Qmft.

A zoológiái kongresszus tagjai Debre­
cenben és a Hortobágyon

Vasárnap délben érkezett Deb­
recenbe a zoológiái kongresszus 
közel kétszáz tagja, akiket az ál­
lomáson Vezzár Frigyes dr. és 
Hazclla Tivadar dr. egyetemi ta­
nárok és Nagy Jenő dr. főgimná­
ziumi tanár, a világhírű ornitoló­
gus fogadott. Az Arany Bikában 
elfogyasztott ebéd után, amelyen 
több lelkes felköszöntő hangzott 
cl, a vendégek a város nevezetes­
ségeit tekintették meg Nagy ér­
deklődéssel és figyelemmel szem­
lélték meg n városi muzeum nép­
rajzi osztályát, majd a református 
kollégiumot, ahol Erdős Károly 
dr. egyetemi m. tanár, a lelkész­
képző igazgatója adott magyaráza­
tokat. Az oratóriumban, ahol a 
szabadságharc alatt az országgyű­
lési ülések voltak, Kossuth Lajos 
nevének említésekor, a külföldi I 
vendégek lelkesen éljeneztek.

A kollégiumi látogatás után a 
társaság egyik tagja, egy japán 
tudós filmre vette a Nagytemplo­
mot, a Kossuth szobrot és a Kál­
vin tér forgalmas életét.

A tudósok innen kimentek az 
egyetemre. ahol a klinikákat te­
kintették meg; ott tea volt. Az 
egyetemről a Paltagra utaztak ki 
külön villamos vonaton a vendé­
gek, akiket Halász László és Gödi­

ner János tanárok kalauzoltak az 
akadémia gazdaságában, ahol kü­
lönösen a majorságot és a do 
hánykisérleti állomást szemleltek 
meg nagy élvezettel. Este nyolc 
órakor az Arany Bikában vacsora
volt. ..

Hétfőn reggel Pullmann kocsik­
ból álló különvonaton a tudós 
vendégek a Hortobágyra rándul- 
tak ki, ahol Debrecen város nevé­
ben Zöld József és Bállá Bertalan 
dr. városi tanácsnokok fogadták 
és kalauzolták őket. Itt minden 
hortobágyi különlegesség, maga a 
puszta hatalmas méreteiben, de 
különösen a Hortobágy állattenyé­
szete, marha- és lóállománya meg, 
lepte a vendégeket, akik elragad­
tatással nyilatkoztak a csodás lát. 
Hányról. Nagyon tetszett a vendé­
geknek a hortobágyi népélet és 
népviselet, amelyről igen sóit fény- 
képfelvételt készítettek. A magyar 
csikós minden művészete: a lovag­
lás, a pányvavetés, a ménes vág­
tában való terelése, a saját készí­
tésű karikás mind filmre került.

Délben a város megvendégelte a 
társaságot, amely a legjobb han­
gulatban, a legkedvesebb emlékek­
kel hagyta el a Hortobágyot.

A tudósok hétfőn elutaztak 
Debrecenből.

nlcrt látom, hogy ez honfitársainak 
örömet okoz.

„Az Iskolában tanultunk 
Magyarországról“

Most megkérdem a professzort, 
mondja meg őszintén és éppen 
csak a múlhatatlan udvariassággal: 
halott-e azelőtt, hogy közénk irtt. 
valamit Magyarországról? Mit 
tudott rólunk?

_ Az iskolában tanultunk Ma
gyarórszágról — válaszolja dr. 
Teiso Esaki — néhány arában 
annyit, hogy a hatalmas osztrák 
magyar monarchiának az egyik 
nemzetiele, erős és gazdag ország. 
Ennyit tudtunk. Mindezt persze 

] n,ég a háború előtt, Kultúrájuk, 
művészetük a szélesebb intellektuel 
körök előtt csaknem tel/escn is. 
meretlpn tnatadt. Képzőművésze­
tük, mint általában az euiopai, 
nem jutott el tulajdonképpen hoz­
zánk. Irodalmukat nem tudtuk 
fordítani, talán nem is került sor 
rá. Tudományos életük eredménye 
csak a nyugaton átszürödve érke­
zett Japánba.

A „Fuji száz képé‘‘-re gondo­
lok, Hokusai remek sorozatára és 
a csodás japán fametszetekre, 
amelyek annyi magyar művészt 
ihlettek meg. És mesés lakkdobo­
zokra, selymekre, sőt szindarabok- 
ra és költeményekre is. Mennyit 
tanultunk és szell'emiteUünk mi 
át ennek a karcsú, sárgásbőrü fia­
talembernek fajtájától. Kissé lekó_ 
kadva kérdezem tovább:

__ És azóta? A háború után?
Tudják-e messze Japánban vájjon, 
hogy milyen borzalmas szerencsét- 

! lenség szakadt reánk?

Beszélgetés prof. Teiso Esakival, a zoológiái 
kongresszus tagjával

Dr. Teiso Esaki, a fukuokai | 
Kyushu Császári Egyetem rovar- 
tani laboratóriumának tanára: hu- j 
szonnyolc éves, finomvonásu, rep- 1 
desöszemü és simamosolyu, csinos I 
japán. A budapesti cszpcrantisla ; 
íödelegátus hívta fel előre a ‘ 
debreceni eszperantisták fi- * 
gyeimét dr. Teiso Esakiia. aki t 
szintén lelkes eszperantista és | 
Berky Géza ítélőtáblái irodaigaz- ; 
gató üdvözölte a vasútnál a fiatal 
japán tudóst eszperantó nyelven. ! 
Dr. Teiso Esaki rendkívül örven­
dett ennek a debreceni kellemes 
meglepetésnek. Boczán József, az 
ismert eszperantista vasárnap ette 
jó félórás beszélgetésre hozott 
össze vele.

Df Teiso Esaki — magyarul 
is beszél

Dr. Teiso Esaki anyanyelvén és 
az eszperantón kívül németül, 
franciául és - magyarul beszél.

Még pedig igen helyes kiejlésü és 
hangsulyu magyarsággal. Már har­
madjára van Magyarországon; 
mint mondja, először 1924-ben, 
azután a következő évben tiz hó­
napig és most néhány hétig marad 
még. Ugyanis n Nemzeti Muzeum 
rovartani osztályán dolgozik. Nem 
tanul és nem tanit: hangsúlyozza, 
hanem tanulmányoz. És mikor, 
magyarra fordítván a szót, látja, 
hogy csodálkozva hallgatom meg­
lepően hazai hangzású beszédét, 
csendesen hozzáfűzi:

— Mi, japánok tényleg keny- 
nyebben sajátítjuk el az Öni'k 
nyelvét, mint a nyugateurópaiak, 
hiszen én sem, tanultam tulajdon- 

: képen, csak úgy hallomásból, ta­
pasztalásból, Van valami nyelvtani 
hasonlatosság is a mi és az önóu 
nyelve közt, de, úgy látszik, a kö­
zös ázsiai eredet az, ami közelebb 
hozza a mi fonetikánkhoz. Szíve­
sen. is beszélem az önök nyelvét

Salgótarjáni (jyártmányu

JKÄLOR"
FOLYTONÉGÓ 

KÁLYHÁK 
gyári lerakató

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében.

A keleteurópai és balkáni 
helyzet nem maradhat így
Dr. Teiso Esaki szaporán feleli: 
— Azóta sok mindent megtud., 

tunk. Magamról mondom: hosszas 
itt tartózkodásom alatt meglehe­
tősen mélven beleláttam az önök 
életébe. Tisztában vagyok az önök 
és a környező államok helyzetével 
és mondhatom önnek, hogy az a 
helyzet, amit a békekonferenciák 
Keleteurópában és a Balkánon te­
remtettek. nem maradhat igy. Ez 
a mostani konstelláció uj háborúk 
mérgét fejleszti. Meg kell találni 

j a békés és igazságos kiegyenlítés 
I módját, mert egy újabb háború az 

egész európai kultúrát veszélybe 
fogja dönteni. Pedig rendkívüli ér­
tékeket foglal magában az önok 
országa is. Közel egy esztendő.' 
tanulmányaim alatt igen sokat 
gyarapitottam tudásomat a Nem­
zeti Múzeumban, amely Európa 
egyik legkiválóbb tudományos in­
tézete. De az Önök kultúrája a 
háború által okozott réseken más 
irányban is utat lelt az én hazám­
ba. Irodalmukat kezdik. ha nem 
is közvetlen utón. hanem közve­
títő nyelv segítségével, japanra
íordítani, hiszen nemrégiben jelen
csak meg az Ember tragédiája ja 
pánul. A János vitézzel pedig az. 
eszperantó utján ismerkedett mc,, 
a japán értelmiség, amelynek tag­
jai közt számos lelkes híve van 
ennek a korszakos kisegítő nye v 
nck. Bár az alacsonyabb néposz­
tályoknak nem fekszik közel az 
eszperantó szerkezete, hiszen sc,,i- 
mi európai nyelvet nem 's merne 
a japán intelligencia, mely jobbara 
töri valamelyik nyugati nyelve 
mindinkább fordul az cszperanto- 

; hoz, mely egy nyelv megtanulása 
1 révén lehetővé teszi az egész mu 
l veit nyugattal való érintkezést.

Wáé
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Njadv példányszámú eszperantó 
lapuk jelennek meg, legutóbb egy 
40 000 példányú szótár és ezen az 
intvrnacionális téren at is becsórge- 
dcz hozzánk az önök értékes kul­
túrája. Az Önök nyelv, elsz.ge- 
teltségének is nagy hasznára lesi 
az eszperantó és ezért ajánlatos 
C1-re a közeljövőben már különös 
gondot fordítani.

Kelet és Nyugat találkozása 
a Bikában

Ide érkezvén 'p beszélgetésben, 
csatlakozott társaságunkhoz John 
Ranson, a Presbiteri Világkonfe­
rencia eszp.erantísta résztvevője es 
a debreceni Arany Bika előcsarno­
kában ismeretséget kötött a távol­
kelet és a távolnyugat két képvi­
selője. Mindkét ur élénk eszme­
cserébe kezdett, a szívélyes ma. 
gyár fogadtatásról, a sok érdekes J 
látnivalóról és dr. Teiso Esaki fő- 
ként a hétfői hortobágyi kirándu­
lást tárgyalta nagy érdeklődéssel. 
Azután dr. Teiso Esaki panaszo­
san mesélte eszperantista társá­
nak, hogy elvesztette eszperantó 
jelvényét. Erre Boczán József le­
kapcsolt kabátjáról egy kis zöld 
email csillagot és emlékképen fel­
ajánlotta a japán tudósnak.

A vacsora kezdetét jelezték. Dr. 
Teiso Esaki felcsillanó örömmel 
tűzte fel a kis jelvényt.

Kedves debreceni emléknek 
fogom viselni. Sok jót kívánok 
önöknek. És mindig szeretettel 
gondolok a magyarokra. A vi­
szontlátásra.

És még hosszan búcsúzott John 
Ransontól a vacsoraterem előtt.

BÉKÉS ISTVÁN.

Az a bizonyos bot, amellyel 
a nyomot kell fltnl . . .
A városi tanács hétfőn tartott 

ülésén Váss Károly dr. tanácsnok 
bejelentette a városi tanácsnak, 
hogy az egyik városi vasbeton áru­
sító sátorba betörtek és onnan 
több perecet el is loptak. Emel­
lett azonban az a súlyos eset tör­
tént, hogy a vasbetonsátor egyik 
részét megsértették és azt meg 
kell most csináltatni. A tanácsnok, 
aki szigorú ember, javasolta 
ugyan, hogy a városi tanács csi­
náltassa meg a megsérült részt a 
sátoron, egyben azonban keresse 
meg a hatóságot, indítson nyomo­
zást a tettes kiderítése érdekében 
és amennyiben azt megtalálják, 
bízza meg a tiszti főügyészt, hogy 
indítson a tettes ellen kártérítési 
keresetet.

A városi tanács tagjai moso­
lyogva hallgatták az előterjesztést 
amelyet egyébként elfogadtak. A 
tiszti főügyész azonban megje­
gyezte, hogy célszerűbb lenne a 
hatóságot azirányban megkeresni 
hogy azzal a bizonyos bottal üsse 
a nyomát a tettesnek.

A főszámvevő viszont, aki taka­
rékos ember és szivén viseli a vá­
ros érdekeit az utolsó fillérig, azt 
kívánta, hogy közöljék a hatóság, 
gal a pontos lakcímet, hogy a si­
ker annál nagyobb legyen és an­
nál biztosabb.

Egy hónapra ítélték a hajdúba dházi 
földmivest, aki sárból építette a házát 

és az agyonnyomta a feleségét
A debreceni törvényszék hétfőn 

délelőtt vonta felelősségre fekete 
Péter hajduhadházi földmivest, 
mert a házát olyan gyenge anyag­
ból építette, hogy az összeomlott 
és Fekete Péter feleségét a leomló 
fal agyonnyomta. Fekete ellen 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége cimén indult meg az el­
járás.

A tárgyaláson Fekete beismerte, 
hogy a várostól csak olyan háznak 
a felépítésére kapott engedélyt, 
amelynek téglaalapja van. Neki 
azonban

nem volt pénze és csak vert 
sárfalat épített salakra.

A hosszas esőzésben tavaly tavasz­
ival a fal összedőlt. A lakásban 
benn voltak Fekete Péter, a fele­
sége és a bölcsőben pár hónapos 
gyermekük. Mikor a íal megingott, 
go <m»!» «* ♦> *» «S* e •!« <» * • *

Fekete Péter a bölcsőből ki 
kapta a gyermeket és ki akart 
rohanni vele, magasra tartva 

a feje fölé.

Az volt a gondolata, hogy a cse­
csemő kimentése után visszarohan 
és az ágyban alvó feleségét is ki­
menti. Tervét azonban nem tudta 
végrehajtani, mert a leomló fal 
derékon leiül öt is eltakarta tör­
melékkel. Szerencsére a kicsinek 
nem lett semmi baja,

a szerencsétlen asszonyt azon­
ban a súlyos sárfal agyon­

nyomta.

A bíróság bűnösnek mondta ki fe­
kete Pétert gondatlanságból oko­
zott emberölés vétségében és ez­
ért egy hónapi fogházra ítélte. Az 
ítélet, amelynek végrehajtását fel­
függesztették, nem jogerős.

A klagenfurti iratok kivétel nélkül 
terhelőek Erdélyi Bélára

Budapest, szept.ll 
Vasárnap délben végre megér­

keztek Budapestre a királyi 
ügyészségre Erdélyi Béla oün- 
ügyében a várva-várt klagenfurti 
iratok. Az iratok között van az 
osztrák csendőrség nyomozásának 
minden momentuma.

A csendőrség kihallgatta Mill­
statt csaknem minden fürdő ven­
dégét, kihallgatta azt a kőmű­
vest, aki a lezuhanás után elő- 
kihallgat!a Forgács Anna ke- 
kihailgatla Fogrgács Anna ke­
zelőorvosát és a gyógyszerészt. 
Ezek a vallomások egytől egy­

ig terhelők Erdélyi Bélára.
Különösen terhelő a kőműves 
vallomása, aki azt mondja, hogy a 
völgyben találkozott a lámolygo, ■ 
vérző Forgács Annával, amikor I

megkérdezte tőle, hogy mi történt 
vele, a következőbe mondotta:

— Férjemmel mentem sétáiul 
és belezuhantam ebbe a sza­
kadékba. Lehet, hogy a férjem

tréfából meglökött.
Mentővallomás alig van az ira­

tok között.
Megérkezett a névtelen feljelen­

tés is, amelyben a levélíró annak 
a gyanújának ad kifejezést, hogy 
Forgács Annát férje letaszította a 
szakadékba, aztán pedig vagy 
megmérgezte vagy megfojtotta.

Egy átirat is érkezett, amelyben 
a klagenfurti ügyészség közli a bu­
dapesti ügyészséggel, hogy a graci 
vegyvizsgáló intézet vizsgálatának 
eredményét még ők sem tudják 
mert ez még nem érkezett be.

egyéni és faji életéhez, mindenki­
nek szabadon kell ápolhatni nem­
zeti kultúráját a helyi viszonyok­
nak természetéből íolyó életformák 
mellett.

Vétkezik az a kormányhata­
lom, amely gátat akar vetni az 
individuális megnyilatkozások 
nak, amely nem tiszteli a föld 
tradícióit és fejlődési eredmé­
nyeit, amely rombol, ahelyett, 
hogy építene, amely paralizálja 
a közállapotokat, mint ahogy 

a Habsburgok tették ezt.
_ A Habsburgok megbünhöd-

tek vétkeikért, amelyeket egy di­
nasztia létének kockáztatásával 
követték el. De ezerszer vétke- 
sebbek azok, akik a 11 absbur 
rendszernek újraélesztésével egy 
olyan nemzet létérdekeit teszik 
kockára, mint a román.
♦>❖❖❖❖❖ ❖❖❖❖❖ ♦>♦>❖♦>❖❖❖

Revolverei merénylet áldozata 
lett 1 párisi olasz alkomul

Paris, szeptember 12. Délelőtt 
féltizkor az olasz konzulátuson 
egy férfi jelent meg és az olasz al- 
konzullal akart beszélni. Minthogy 
az alkonzul távol volt, az ismeret­
len férfi megvárta, amig Nádim 
megérkezik Közvetlenül Nádim 
után belépett ennek szobájába és 
két revolverlövést adott le, ame­
lyek Nadinit jobb karján és mel­
lének baloldalán találták. A me­
rénylő menekülni igyekezett, de a 
konzulátus épületében szolgálatot 
teljesítő rendörtisztviselők és a 
konzulátus szeméi-,zele lefogták. A 
merénylő kihallgatása során min­
den választ megtagadott és nem 

! mondta meg sem nevét, sem azt, 
hogy honnan jött. Úgy mondják, 
hogy a merénylő azért követte el 
leltét, mert gróf Nadini nem akart 
segítségére lenni abban, hogy 
Olaszországban maradt feleségének 
útlevelet szerezhessen.

Gróf Nadini rögtön a kórházba- 
szállitás után meghalt, úgy, hogy 
a rendőrbiztosnak nem adhatott fel­
világosítást a merénylet részletei­
ről.

Joroa oláh történetiló beismerte Kolozsvárott, hogy 
a fajtája nem volt Erdélyben elnyomva a magyar

uralom alatt

Női harisnya
11 minden minőségben 1!
Tarlós selysmhsrlsnye 4*70 P-UH

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26.

Kolozsvár, szept. H 
Jorga Miklós, a legkiválóbb élő 

román történettudós tegnap rend­
kívül érdekes előadást tartott a 
kolozsvári egyetemen Erdély tör­
ténetéről. ..............

Ismertette a különböző korsza­
kokat és nagy súlyt fektetett an­
nak igazolására, hogy a románság 
népi életét sokkal kevésbé befo­
lyásolta a magyar uralom mint 
ahogy azt a román iskolákban ta 
nitják.

El kell tűnnie a román ok­
tatásból - mondotta Jorga 
professzor — annak a b.aallv 
tásnak, hogy a román nemzet 
Erdélyben már a régi száza­
dok alatt is borzalmas elnyo­
más alatt nyögött. Nem sza­
bad úgy elképzelnünk a ma 
gvar királyokat, mint holmi 
lovas szörnyetegeket, akik
mögött az emberek egész csa­
pata tolong s akik kegyetlen 
indulattal törnek a szegény ro­
mán nemzet lábbal tiprására

Ma ilyen naiv képzeletekkel talaj 
kozva, folytonosan állítólagos szá

zados rabszolgaságunkat siratjuk, 
egyáltalán nem teszünk jó szolgala­
tot önmagunknak, nem haladunk 
azon az utón, mely alkalamas vol­
na a nemzeti öntudat s faji büsz­
keség kinevelésére. Mert akkor 
méltán kérdezhetnénk, hogy vég­
eredményben miért hagytuk el­
nyomni magunkat.

Az igazság azonban az, bogy
ebben az értelemben

nem volt itt rab senki, 

aki nem hagyta magát.
Voltak magyar jobbágyok is, 
de viszont voltak szabad ro­
mán parasztok is a királyi bir­

tokokon.
Hosszasan foglalkozott Jorga az 

elnyomó, központosító, paralizáló 
Habsburg uralommal, amely alatt 
egyformán szenvedett magyar, ro­
mán, szász.
Ezt a rendszert a BraUanuek mai 

politikai rendszeréhez hasonlítja 
és rámutat hogy ez mily nagy ve­
szélyeket rejt magában.

Mindenkinek, aki dolgozik, 
— joga van tradícióiban gyökerező

A vá oíI tanács hozzájárult 
a DVSC sporttelepének inog­

na w bitóhoz
A DVSC megegyezést kötött a 

Debreceni Vásárpénztár Részvény- 
társasággal aziránt, hogy a Vá­
sárpénztár a maga területéből át-, 
egyesület titkárok. A mii 
tér széles sávot, hogy a klub ez­
zel sporttelepéi megnagyobbíthas­
sa. A DVSC kötelezte magát, 
hogy a saját költségen a terület 
szélén betonlí éri test építtet és

EUflrandO l»kola- és a*ortBI»Bay-

szövetek milere 10 pengőtől

lÖHERE ÉS LUCERNA.
MAGOT
legmagasabb napiárban vásárol

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
magosztálya

Mauthuer Ödön Magttrmelő és 
Magkereskedelmi H.-T. tiszántúli 

képviselete

FERENCI .JÓZSEF UT t>3
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amennyiben a terület használatát 
a Vásárpénztár öt év múlva szün. 
teli meg, illetve az átengedett te­
rületet csak öt év múlva követeli 
vissza, a DVSC a betonkeritést a 
most meglevő terület határára he-

r\l 1 ■ : ;
-ft’i; ifi,

$$ ■ ! $

lyezi vissza. Mivel a Vásárpénztár 
bizonyos kötelezettségekkel áll 
szemben a város irányában, ezt a 
területhasználati engedélyt is be­
jelentette a városi tanácsnak hoz­
zájárulás végett.

■ T j; 1 í: A városi tanács hétfőn tartott
: 1 ('• ülésén tágyalta ezt a dolgot és ki­

mondta, hogy megengedi a Vásár­Ifi 1,
pénztár részéről a DVSC-nak a

;|y;V vásárpénztári területből tiz méter
széles sávnak használatra való 
átengedését, mivel a Vásárpénz­
tárnak az üzem lebonyolítására 
előreláthatóan évtizedekig elégsé. 
gcs területe marad e tiz méteres ' 
sávon kívül is. Felhívta azonban a 
D’VSC-t, hogy szabályszerű és át­
tekinthető vázlatot terjesszen be, 
amelyből határozottan meg lehet 
állapítani, hogy melyik az a terü­
letrész, amelyet a vásárpénztár a 
DVSC.nak átenged.

Nagyszerűen sikerült a 
debreceni vasutas nap

Vasárnap rendezték a debreceni 
vasutasok a vasutas árvaalap fel. 
segítésére a vasutas napot, amely 
minden tekintetben igen szép si­
kerrel járt. A rendezésben részt 
vettek a Hév. tisztviselői és álltái-, 
mazottai is. A szép sikerért at leg­
teljesebb elismerés illeti meg a 
rendezőséget, amely fáradtságot 
nem ismerve sokat dolgozott a si­
ker érdekében.

Az ünnepély már reggel kezdő­
dött, amikor a perronon műked­
velő és levente zenekarok játszot­
tak, úrasszonyok és urleányok 
gyűjtöttek, két sátorban pedig enni- 
innivalót árultak. Homimnay De- 
zsőné, Kárpáthy Józsefné, Tárczy 
Kálmánná, .Berényi Lászlónc, dr. 
Szlankó Gyuláné, Rézner Mihály- 
né, Huszka Mihályné, Jeney Osz- 
kárné és özv. Orosz Oszkárné.

A Petőfi térnek a raktárak mel­
lett levő területén mutatványos, 
szórakoztató sátrak voltak. Leg­
több látogatója a lacikonyhás sá­
tornak volt, amelyben a csárdásné 
Kubányi Ernőné, a csárdás pedig 
Kubányi Ernő volt, a csapiáros 
szerepét Ruttner Lajos látta el. A 
sátorban közreműködtek: Ruttner 
Lajosné, Haischreker Ferencné, 
Handler Gyuláné, Lévay Irénke és 
Szalay Pálné. A falatozó sátort 
Kárpáthy Józsefné és Sidó Géza, 
a sörsátort pedig Mayer Emil ve. 
zették. A díszítésekért Dobi Gábor 
intézőt, a reklámtervezetekért pe­
dig Jobbágy Gábor állomási se­
gédhivatali vezetőt illeti elismerés, 
az egész Angol-park feletti fel­
ügyeletet Kormány Sándor főtiszt 
látta el.

Este hangverseny volt. Ezen 
nagyszerűen szerepelt a Máv. fii­

Iskolába beiratko­
zok figyelmébe
Fésű, kefe, szappan és szappanta-tó, 
fogkefe és fogkefetartó, olló, sió.
lei olc óbban b sze-ezh tő* a

Korzó Drogériában
Piac ucca 42

harmonikus zenekar, amelyet Áb­
rányi Emil vezényelt. Sok tapsol 
taptak C. Baán Jolán és Fábián 
Sylvia, akik mindketten nagy si­
kert arattak.

A nap elmúltával a vasutasok 
alig félóra alatt ismét mindent 
rendbehoztak a pályaudvaron és 
váróteremben, úgy hogy nyoma 
sem maradt semminek.

I

Jugoszláviában a választásokon fölénye­
sen győzött a kormánypárt

Belgrad, szept. 12.
A jugoszláviai választások, 

amint az előrelátható volt, a Vu- 
kicsevics-kormány döntő győzel­
mével végződtek. Amikor Vuki- 
csevicset Sándor király meglepe­
tésszerűen miniszterelnökké nevez­
te ki, kénytelen volt parlament 
nélkül kormányozni, mert saját 
pártjának, a radikálisoknak is egy 
csoportja szembehelyezkedett vele. 
Vukicsevics azért jött, mert a ki­
rály véget akart vetni az áldatlan 
pártharcoknak, eröskezü és tettre 
kész kormányt kívánt Jugoszlávia 
kritikus periódusában. Vukicsevics 
miníszterlnök alig féléves kor­
mányzása alatt elsimultak a kül­
politika horizontján gyülekezett 
felhők és nagy lépésekkel halad 
előre a belső konszolidáció, Vuki­
csevics kormányának győzelmét 
tehát korántsm kell választási ter­
ror eredményének tartani, kétség­
telenül a nép hangulata is a mi­
niszterelnök felé fordult, aki a bé­
két hozta.

A kormánykoalíció párthoz tar­
tozó pártok, a radikálisok egy ré­
sze, a demokraták és a muzulmá-
«J-t® «J«® «J*

nők a szavazatok nagyrészét hódí­
tották cl. Súlyos veszteséget szen­
vedett a Radics-párt, amely még 
a zágrábi két mandátumát sem 
tudta megmenteni. Vereség érte a 
radikális pártnak Vukicsevics mi­
niszterelnökkel szemben álló úgy­
nevezett Pasics-csoportját is. A 
kormány radikálispárti minisztereit 
többször is megválasztották.

A magyarok közül beválasztot­
ták a szkuptsinába Streliczky Dé­
nes dr. szabadkai ügyvédet és lap- 
tulajdonost, a Magyar Párt főtit­
kárát. Demokrata programmal lett 
képviselő Deák Leó dr., zombori 
ügyvéd, Várady Imre dr., nagy- 
becskereki ügyvéd, volt magyar 
országgyűlési képviselő radikális 
programmal jutott mandátumhoz. 
A negyedik magyar képviselő 
Nagy Ödön dr szabadkai ügyvéd, 
Szabadkáról jut be radikális pro­
grammal a szkupstínába. A szo- 
ciálistáknak eddig nem volt parla­
menti képviseletük, most a mur- 
burgi kerület választott egv szocia­
listát.

A választások alatt az egész 
országban nyugalom volt

Balog Ferencet, a 
reskedöt Bécsből

váltóhamisitó fake- 
beszálitották a deb­

receni fogházba
Kél éve elmúlt már annak, hogy 

Balog Lerenc debreceni fakereske­
dő ellen váltóhamisítás miatt eljá­
rás indult és a rendőrség őrizetbe 
vette. A terhelő adatok beszerzése 
után Balog Ferencet átadták az 
ügyészségnek és a vizsgálóbíró 
előzetes letartóztatásba helyezte. 
Balog Ferencet a vádtrnács félté- 
elcsen szabadlábra helyezte és a 
rossz útra tévedt fiatalember 
szabadlábrahclyezésének második 
hetében megszökött a városból.

Bécsbe utazott s vele utazott 
egy csinos fiatal leány is, akit 

Balog Ferenc megszöktetett.
A leány két hónapig élt Bécsben 
es azután hazajött Debrecenbe a 
szüleihez.

Balog Ferenc Bécsben maradt 
és egy ideig abból a pénzből élt, 
amit magával vitt és amit utána 
küldtek. A pénzküldések azonban 
elmaradtak és Balog Ferenc, aki 
Debrecenben fényes életet élt és 
szórta a pénzt, nyomorba került. 
Nem tudott sehol állást kapni

és végül kénytelen volt, hogy 
magát fenntartsa, egy bárban 

parkcttáncosnak szerződni.
A jó táncos fiatalember a bárban 
megismerkedett az abbáziai Gal­

less nőidivatáruház tulajdonosnőjé- 
vel, aki azt az ajánlatot tette Ba­
log Ferencnek, hogy abbáziai üz­
letében alkalmazza havi 1200 líra 
fizetéssel. Az üzletben a munkát 
ez év áprilisában kezdte meg és 
szorgalmasan dolgozott Az olasz 
iassió azonban arra hivatkozással, 
hogy a munkaalkalom elsősorban 
az olasznak kell,

kiutasította Abbáziából Balog 
Ferencet, aki kénytelen volt is­
mét visszatérni Bécsbe és foly­
tatta tovább az életét a bá­

rokban.
Szerencsétlenségére egy éjszaka 
nagy botrányt rendezett az egyik 
mulatóban és előállították a rend­
őrségre. Kihallgatásakor kiderült, 
hogy a debreceni ügyészség kö­
rözi. Letartóztatták és értesítették 
elfogásáról a magyar hatóságot, 
mely megindította az eljárást Ba­
log Ferenc kiadatására.

A kiadatási eljárás bejelentése 
után Balog Ferencet az osztrákok 
útnak indították a magyar határ 
leié. Balog Ferenc nem akart él- 
1 c, megbilincselve visszakerülni 
Debrecenbe és kétségbeesésében

Hegyeshalom előtt kiugrott a 
robogó vonatból, A töltés pu-

I 0 e n hálásak vagyunk,
ha Nagyságod csupán érdeklődésből is megtekinti

Kelim, Gobelin, Smyrna, Dichtl stb,
újdonságainkat.

Kerékgyártó tSTSSTm e.

ha földjére zuhant, de még i<sv 
is súlyos agyrázkdást szenve- 

dett.
Balog Ferencet sérülése miatt nem 
.ehetett tovább szállítani és be 
szállították a bécsi rabkórházba 
ahül két hónapi kezelés után fel- 
gyógyult és elrendelték a magyar 
hatóságnak való átadását. Erős 
kíséret mellett vitték Hegyes­
halomig, nehogy még egyszer 
megkísérelje az öngyilkosságot 
Szombaton reggel vették ál Balo- 
got a magyar határon,

egy rendőr lekisérte Debre
cenbe és vasárnap átadta az 

ügyészségnek.
Balog Ferenc, akire mindenki 

úgy emlékszik, mint elegáns, élet­
vidám emberre, nagyon meg van 
törve. Az arca csupa ránc, termete 
meggörnyedt, egészen kopasz lett 
és arcán csak a kétségbeesést 
látni. Lajstromozás után leutalták 
egy külön zárkába és ott várja 
meg az ősszel megtartandó főtár­
gyalást.
❖❖♦>❖❖❖ ❖❖❖«$♦♦> ❖❖❖❖***

A közönség bánatára nem volt 
leütés a boxversenyen

A Magyar Ökölvívó Szövetség 
vasárnap este válogató versenyt 
rendezeti Debrecenben propaganda 
célzattal, hogy mennél több hívet 
szerezzen a vidéken is a bokszo- 
lásnak. Az Arany Bika hatalmas 
dísztermében jókora tömeg is gyü­
lekezett össze, csaknem kizárólag 
férfiak, illetve fiuk és fiatalembe­
rek. Debrecenben még nem társa­
dalmi esemény az ökölvivó ver­
seny, hiába hirdették annak az 
előzetes kommünikék; hölgyek 
csak igen gyéren voltak láthatók 
a földszinten és kevesen a páho­
lyokban is.

A közönség a sportversenyek 
megszokott publikuma, a futball- 
pályák közönsége. Itt nem olyan 
fölényes, mint ott: kicsit elfogó- 
dottan nézegeti a ringet és csodá­
latosképen nem lármázik. Még 
nem ért a bokszoláshoz. Csak ak­
kor fut végig rajta egy kis csen­
des derültség, amikor megjelennek 
az ingujjra vetkőzött trénerek és 
elkezdik masszírozni az első párt, 
a fürge Kocsist és Szabót, két 
vékony gyereket. Légsulyualc. Köz. 
ben Kankovszhy Artur szövetségi 
elnök bevezető beszédet tart. Ami­
kor felhivja a közönséget, figyelje 
meg, hogy mekkorákat ütnek egy­
másra a bokszotok, egyszerre fel­
enged a fagyos hangulat. Nevetés 
és taps. Kezdődik a küzdelem, a 
gyors, nagy technikai fölényben 
levő Kocsis elkezd táncolni Szabó 
körül és alaposan odavág neki, 
bár az keményen védekezik. A 
közönségnek kezd tetszeni a dolog, 
de még mindig jobban érdekli a 
trénerek frissítő munkája a szüne­
tekben. Kihirdetik: Kocsis FTC 
győz Szabó BTK ellen. Taps. Lel­
kesedés még nincs. Uj pár: Széles 
F FC—Bokodi 11. Vasutas. Izgal­
mas küzdelem, A közönség bele­
jön lassankint, kezdi értékelni az 
akciókat és biztatja Szélest:

Fürdőszoba tükrük.
I nlckelezett polcok gyári árban kaphatók |

Sipkovits tükörgyára
RAMMINGER hölgyfodrász I
Szent Anni ueei 12. Telefon 18-17.

Heim* hojfeel* spec'eil» te­
mploma Mris ipse.
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_ Üsd ki! Üsd ki!
Széles nem üti ki, pontozással 

dyőz. De a közönség igy is meg 
van elégedve. A harmadik mérkő­
zésnél már izgul is. Az igaz, -hogy 
van min, mert Bokodi 1. FTC és 
Kelemen Vasutas küzdelme nem­
csak elkeseredett, de helyenkint 
durva is. Megjelenik az első vér, 
a publikum kicsit meghökken. A 
nőknek tetszik, tapsolnak. S ami­
kor Bokodi beszed egy balkezes 
egyenest, hogy keresztülesik a kö­
teleken, már tombolnak. Mindun­
talan felhangzik a kiáltás:
_ Üsd ki! Üsd ki!
Nem ütötte ki. Kelemen győzött 

pontozással, bár a harmadik me­
netben alig volt állóképes álla­
potban. A közönség zúgolódik, 
igazságtalanságot emleget. Ha hit. 
ballpályán volna, már zúdítaná a 
becsületsértéseket a biró leié. Itt 
csak mormog. Hiába: itt ütnek. 
Az MTK Micsicsákja rögtön meg­
tetszik neki s a hangulat zöld­
fehér párti ugyan, mégis őt biztat­
ják az FTC Rusovszkyjával szem­
ben. Kemény, izgalmas küzdelem, 
a publikum már szakértőén érté­
keli Micsicsák félelmetes balkeze. 
seit és Rusovszky kemény stílusát. 
Csak azért fájt a szive, hogy nem 
ütötték ki gymást: Micsicsák győ­
zött pontozással.

A bokszolásnak mégis a Gelb 
NSC—Szobolevszky TTC küzde­
lem hódította meg. A rendkívül 
gyors tempójú mérkőzésnek már 
teljesen felfogta a szépségét és 
tomboló tapssal honorálta Gelb 
ragyogó technikáját és Szobolev­
szky hihetetlenül energikus, ráme­
nős stílusát. A végén úgy tapsolt 
a közönség, akár egy döntő gólnál. 
Azt mondja egy ur mellettem:

— Ezt a Szobolevszkyt megven­
ném magamnak, úgy jár az ökle, 
mint a gőzgép dugattyúja. Milyen 
horgokat kenne ez le a leipere. 
seimnek!

Nagy nevetés. És nevetnek ak­
kor is, amikor a súlycsoportok 
győztesei egymással mérkőznek s 
o kis Kocsis egyszerre benyúl a 
szájába és leteszi a székre az 
egyik fogát. Azért csak győzött 
Széles ellen. Kelemen alig mene­
kült meg a kifütyüléstől. Az előb­
bi kemény küzdelemtől halálra fá­
radva csak az arcát védte, egyéb­
ként csak szédelgett a ringben. A 
közönség mérges volt és kímélet­
len:
- Üsd ki! üsd ki!
Micsicsák lovagias volt: nem 

ütötte ki. Egyedül az ellen volt 
kifogása a közönségnek az első 
debreceni bokszversenyen. (—)

~ Öngyilkosok. A debrece­
ni ügyészségnek jelentette a kábái 
tsendőrség, hogy Csukás József 66 
Ges kábái gazdálkodó lakása ud­
varán felakasztotta mgát és mire 
észrevették és levágták a kötélről, 
meghalt. Az öreg gazdálkodó már 
nagyon el volt gyengülve és tehe- 
ietelénsége miatt dobta el magától 
az életet. — A berettyóújfalui 
esendőrség is öngyilkossági esetet 
jelentett a debreceni ügyészség­
nek, özv. Vetési Mihá'.yné Tógyi 

ára 64 éves asszony a fejkendő­
jére felakasztotta magát és meg- 

a h A szerencsétlen öreg asszony 
már ötször kísérelt meg öngyil- 
osságot és csak a hatodik sikc- 

!'11 * neki, Vetési Míhálynó gyó- 
atatlan betegsége miatt lett öngyil 
os' öngyilkosok temetésére 

az engedélyt az ügyészség meg-

HIREK
Évnyitó ünnep a zsidó reál- 

gimnáziumban. Szeptember 13-án, 
kedden tartja évnyitó ünnepét a 
zsidó reálgimnázium. Az ünnep­
ségre, mely délelőtt 10 órakor 
kezdődik a hitközség tanácster­
mében, ezúton is meghívja a szü­
lőket és az iskola barátait az 
igazgatóság.

— A városi tanács megengedte 
a bélyeggyűjtőknek a városi címer 
használatát. A Debreceni Bélyeg­
gyűjtők Egyesülete tudvalévőén 
Debrecenben nagyszabású és nagy 
érdeklődéssel várt kiállítást ren­
dez, amelynek kapcsán azzal a 
kéréssel fordult a városi tanács­
hoz, engedje meg hogy a kiállítás­
nak tartamára a város címerét 
használhassa. A városi tanács, mi­
vel a város címere használatának 
megengedése a közgyűlés jogköré­
be tartozik, a címer használatát a 
törvényhatósági bizottság utólagos 
jóváhagyása reményében engedte 
meg.

— A városi tanács kiírja a ver­
senytárgyalást az ezideí fakiter­
melésre. Az erdőigazgatóság most 
terjesztette be a városi tanácshoz 
az 1927—28. évi fakitermelés 
mennyiségéről szóló kimutatást. 
Egyben előterjesztést tett, hogy 
egyes erőieteken a városi tanács 
ne adja ki vállalatba a fakiter­
melést, hanem végeztesse házilag, 
mivel ezeken a helyeken olyan te­
lepítések vannak, amelyek különö­
sebb gondot és figyelmet igényel­
nek. A városi tanács azonban ki­
mondta, hogy az egész vágásterü­
let kitermelésére kiírja a verseny- 
tárgyalást, legfölebb azt köti ki a 
versenytárgyalási hirdetményben, 
illetve az árverési feltételekben, 
hogy egyes területekre vonatko­
zóan fentartja magának a külön 
döntés jogát, vagyr hogy c terüle­
teket a vállalatból kiemelheti. A 
városi tanács a versenytárgyalás 
satáridejék október hó 3'-ára tűzte 
ki. Az erre vonatkozó h rdetményt 
szeptember 15-én teszik közé.

— Évnyitó istentisztelet a ref. 
leánynevelö-intéeztben. A debre­
ceni leányne velő-intézet szeptem­
ber 14-én d. e. 10 órakor a Kos­
suth uccai templomban tartja év­
nyitó istentiszteletét. Sorrend. 
Fennálló: 63. d es. 1. v. Közének: 
63. dics, 2. v. Prédikál Szele Mik­
lós vallástanár. Közének: 63. dics. 
3. v. Az iskolai évet megnyitja 
Szele György igazgatótanácsi el­
nök. Himnusz. Az istentiszteletre 
az érdekelt szülőket és az intézet 
barátait szeretettel meghívja az 
igazgatóság.

— Nagy nyomorba jutott egy 
debreceni úri család. Az általános 
nagy szegénység közepette is meg­
döbbentő az a szomorú sors, amely 
egy évtized óta Debrecenben lakó 
jobb sorsot látott és jobb sorsra 
érdemes uricsaládot ért. A
családfő hónapokig tartó hosszas 
és súlyos betegsége miatt a töb'o-

Nagyon kényelmes és 
egyszerű az
Aspirin

hpvátélé
tabletták alakjában.

Minden egyes tabletta súlya 
pontosan fél gramm (0.5 g). 
Könnyen és tisztán lehet zsebben 
hordani es bevenni. Dobjuk be 

egy pohár vízbe, 
ebben gyorsan 
szétesik. De va- 
lódiAspirin-tab- 
lettáknak kell 
lenni, az ere­
deti Bayer- 
csomagolás­

ban.

tagú család a legkétségbeejtöbb 
nyomorba jutott és a család hely­
zetét most még súlyosabbá teszi 
az, hogy ha sürgős segítséget nem 
kap, ha a jólelkii emberek könyö- 
riiletességc meg nem szánja a csa- 
ládot, lakás nélkül marad, mert 
nem tudván fizetni, kilakoltatják 
lakásából. A iólelkü adakozók bi­
zonyára nem hagyják ezt a szeren­
csétlen családot támogatás nélkül. 
Kérjük a jószivü embereket, hogy 
adományaikat a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalához jut­
tatni szíveskedjenek, amely 
készséggel továbbítja az adomá­
nyokat. ,

— Nyomdászjubileum. A Ma­
gyarországi Könyvnyomdászok és 
Betűöntők Segélyző Egyesületé­
nek debreceni csoportja szeptem­
ber 18-án ünnepli meg a debre­
ceni nyomdászság egyik kiváló ve­
zetőjének, László Imrének ötven 
éves jubileumát. László Imre Dcb- 1 
recenben 1864. évi február 1-én 
született. A városi nyomdába 1877, 
évi szeptember hó 1-én lépett be 
tanulónak. Debrecen szab. kir. vá­
ros törvényhatósági bizottsága 
1891-ben munkakörében állandósí­
totta; a városi tanács pedig 1908 
január 1-én a szedőosztály vezető­
jévé léptette elő. Éveken át volt 
a segélyző-egyesület válaszmányi 
tagja, később elnöke. A jubileumi 
ünnepség este fél 8 órakor lesz az 
Angol Királynő kerthelyiségében, 
a következő programmal: Guten­
berg induló. Előadja a Vasas Da­
lárda. Üdvözlések. Dalokat énekel 
Simon István, zongorán kiséri 
Dezső G. Ünnepi vers. Irta Jándy 
Imre, szavalja Szegedi Ilonka.

Mezőgazdasági kiállítás Kun­
hegyesen. A tiszántúli mezőgazda­
sági kamara, a Szolnok vármegyei 
Gazdasági Egyesület és a kunhe­
gyes! Gazdasági Egyesült közösen 
pompás kiállítást rendeztek Kun­
hegyesen, szeptember 10—11 na­
pokon. A kiállítás egyik főcsoport­
ja, tanulmányi csoport, a tiszán­
túli mezőgazdasági kamara növény- 
termelési és állattenyésztéstudo­
mányi szakgyüjteményei bemuta­
tója volt. A kiállítást dr. Rácz 
(Lajos kamai ii igazgató nyitotta 
meg. A banketten Horthy István 
lovassági tábornagy prezideált, íel- 
köszöntvén Almásy Imre grófot, a 
magyar gazdák fáradhatatlan, ki- 
vá ó vezérét és dr. Rácz Lajos ka­
marai igazgatót, a pompás kiállí­
tásnak is létrehozóját és a kamara 
sokirányú egyéb, mindenre tekin­
tő, gyakorlatias és hasznos akció­
nak tervezőjét és energikus meg­
valósítóját. A tiszántúli mező- 
gazdasági Kamara a Tiszántúlnak 
ismét egy nagy vidékén adott al­
kalmat és irányt a haladni vágyók­
nak. A kamara e hasznos munká­
jában kiváló buzgalommal vettek 
részt a Szolnok vármegyei Gazda­
sági egyesülettől Sáalay Pál és a 
kunhegyes! Gazdasági Egyesü­
lettől Juhász Pál gazdasági 
enged a sportklubnak egy tíz mé- 
vészies elrendezésben pedig dr. 
Julow Viktor kamarai titkár szer­
zet újabb érdemeket.

—- Csütörtökön lesz a hortobá­
gyi állatvásár. Értesítjük a város 
közönségét, hogy a hortobágyi 
őszi vasár szeptember hó 15-én 
csütörtökön lesz. Debrecen város 
elsőfokú közigazgatási hatósága.

— Eljegyzés. Grünberger Szi- 
dit eljegyezte Meisel Lajos Bu­
dapestről.

— Ma kedden este záróra reggel 
5 órakor s Városház éttermében. 
Éjszakai leves különlegességek.

— Ügyvédi hir. Dr. Simon 
Imre ügyvéd dr. Gorove Lajos 
ügyvéddel társulva, irodáját Fe­
renc József ut 26/a. (Városi 
passage) sz. alatt megnyitotta.

A vér iölfrissitése céljából
ajánlatos nehány napon át korán 
reggel egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet inni.
Az egész világon rendelik az or­
vosok a valódi Ferenc József viz 
használatát, mert ez szabályozza 
a bélmüködést, erősiti a gyomrot, 
javítja a vért, megnyugtatja az 
idegeket és ezáltal uj életerőt te­
remt. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és fűszer üzletekben.

— Zenekedvelők Köre tagjai,
akik előjegyeztek, de nem fizet­
tek, vagy távol voltak, szeptem­
ber 15-ig jegyeiket zeneiskolában 
kiválthatják. Ezen határidőn túl 
a nagyszámú uj jelentkezőknek 
vagyunk kénytelenek azokat is 
kiadni.

— A városi zeneiskolába (Vár u.
1.) szeptember 1-től kezdve lehet be­
iratkozni, naponta d. e. 9—1 óráig. 
Bcirási dij egész évre 5 pengő. Tan­
díj évi 80 pengő, mely havi 8 pengő­
jével is fizethető. Felvétetnek kezdő 
és haladó tanulók a zongora, hegedű, 
gordonka, ének, orgona, zeneszerzés, 
fa- és rézfuvóhangszerek, cimbalom 
és gordon tanszakra. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál a zeneiskola igaz­
gatója. Telefon 396.

— A „TAKARÉKOSSÁG” 
vásárlási könyvecskéjével min­
denféle tankönyv és iskolai fel- . 
szerelés is vásárolható a „Hege­
dűs és Sándor” irodalmi és 
nyomdai részv.-társ. könyvkeres­
kedésében, Piac ucca 34., fő- 
posta mellett. — Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető a „Takarékos­
ság” központi irodájában, Deák 
Ferenc u. 6. sz., földszint.

— Özv. Schenk Leóné német, 
francia, angol óráit megkezdte.

— A BORSSZEM JANKÓ 
havi előfizetési ára a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben 
és varrásban újonnan berendezett 
permanens tanfolyamain a Singer 
varrógép részvénytársaság. Figyel­
jen mintakészitményeinkre kira­
katainkban. Debrecen, Piac u. 79.

— Ócska és uj tankönyvek az 
összes iskolák részére, valamint 
mindennemű olcsó iskolaszerek 
kaphatók Aczél antikváriumában.
Uj helyiség: Kistemplombazár, 
Széchenyi ucca 2.

— A Kápolnás uccai templom­
ban örök áron eladók női és férfi 
ülések. József kir. herceg ucca 38., 
özv. Hirschfeldné.

.;- rsr

A sportkellék ideálja
olcsó, divatos 
elegáns 
egészséges 
kellemes 
praktikus /
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— Tankönyvek és írószerek az 
összes iskolák részére kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
es papirkereskedésében, főposta 
mellett.

— Krisch Károly cserépkályha- 
raktára, Debrecen, Ferenc József 
ut (Piac ucca) 89. Telefon 12-18. 
Belföldi és budweiszi cserépkály­
hák nagy választékban raktáron, 
cserépkályha átrakást, tisztítást 
vállal.

_ TftkCrgyártáf, tvegcsisiolás, 
kirakatok tflkrBiése. Sipkovits, 
Szív s. 14—15. Teleloa 35é.

szinhAz i~a
A városi tanács még nem vál- 

toztatja meg a színházi világítást.
Megírtuk, hogy Kardoss Ueza 
igazgató a szfnbázi világításnak 
modernebb színházi világítással 
való felszerelését kérte. A városi 
tanács azonban kimondta, hogy 
mivel az uj világítás berendezése 
igen nagy költséget igényel és mi­

vel a színpadot úgyis át kell épí­
teni, ez esetben pedig a világítás 
jelenben való megváltoztatásának 
költsége hábavaló kiadás lenne, a 
modern színpadi világítást majo 
csak a szipad átalakításával kap­
csolatban vezetteti be. Kimondta 
azonban, hogy a színház erkélyen 
lévő gázvilágitást villamos világí­
tással cseré'teti ki.

MOZGÓSZINHAZAK:
URANIA: Tud franciául? (Mont­

parnasse gyöngye). Párisi történet 7 
felvonásban. Főszereplők: Bert
Lyttel és Marceline Day. Megelőzi: 
Csókos hetek. (Egy kisvárosi árva­
leány küzdelme a boldogságért.) Fő­
szereplő: Everlyn Holt.

VÍGSZÍNHÁZ: Gyönyörök palo­
tája (A szerelem, kártya és bűn). Fő­
szereplők: Huguette Duflos és Léon 
Barry. Megelőzi: A frakkos briganti. 
Dráma 6 felvonásban. Főszereplők: 
Edmund Carew és Hope Hampton.

Szerdától — VÍGSZÍNHÁZBAN: 
Az áruló keztyü és A visszajáró múlt. 
— URANIA: Az idegnélküli ember 
cs Dcnveri csavargó.

Az I. profiliga vasárnapi ered­
ményei: Ferencváros Bástya 5:
(3 0) Hungária—Újpest ' :0 (0:0.
Kispest Vasas 3:2 (1:1). Hl. km"; 
Attila 4:1 (2:1). SabaUa— Budai
33 3:0 (2:0).

Gyula legyőzte Bellonii. A Do­
rogi AC orsz. atlétikai versenyen
Gyulai (DEAC)- 1500 m. 1 P 
rop. alatt megverte Bellomt (MAO.) 
és Ferihegyit (M 1 K) és F ,rFas 
dr. rúdugrásban Királyt 'D ASL) 
335 cm.

ŐST

Dicstelenül mytatkozott be 
a Bocskay Budapesten

Csődöt mondtak a „krekkek“ és az eHaő liga leg­
gyengébb együttesévé léptették elő a Bocskay«

krekkek helyett aztán viszontlátta 
közönség a talonból előszedett

Vasárnap debütált a Bocskay 
Budapesten és ellenfele az I. Vga 
legyengébbnek elismert csapata, a 
Nemzeti volt. Akik csak egy ki­
csit is értenek a futballhoz, azok 
nem jósoltak valami nagy jövőt a 
Bocskaynak erre a mérkőzésre, de 
azt már senkisem gondolta, hogy 
lifyen súlyos vereséget fog szen­
vedni. A vereség a nagy gólarány 
ellenére sem volna szégyen, ha 
legalább a Bocskay csapatán a tu­
dásnak csak egy kis atomját is fel 
lehetne fedezni. Azonban a kritika 
egyhangú megállapítása szerint a 
Bocskay csapata olyan játékot 
mutatott, amellyel kifog zuhanni 
az első osztályból.

Az események tehát igazoltak 
bennünket és elérkezett az idő, 
amikor a Bocskay vezérkara is be­
látható, hogy nem elég proficsa 
patot alapítani, hanem azt vezetni 
és irányítani is kell. Amig a többi 
csapatok egész nyáron át szervez­
kedtek, addig a Bocskay játékosai 
tréner nélkül átstrandolták a drá­
ga időt és íürödtek a kétes értékű 
győzelmek könnyű mámorában. 
Ezek a győzelmek elvakitották a 
játékosokat, akik elhitték maguk­
ról, hogy jó futballisták és maxi­
mális fizetési igényekkel álltak 
elő. De megtévesztették a győzel­
mek a vezetőséget is, amely csak a 
számszerű eredményt nézte és 
közben nem vette észre, hogy a 
csapatban egyes helyeken szaka­
dékok tátonganak. A várt nagy

# -

régi játékosokat, akik annak ide­
jén még a II. ligában sem állták 
meg helyűket, de a vezetőség 
szerint megfelelőek az I. ligába,

A nemzeti csapatát a debreceni 
közönség hálája illeti meg, amiért 
idejében felfedte a Bocskay gyen­
geségét, mert talán még lehet se­
gíteni a bajokon.

Magáról a mérkőzésről csak any- 
nyit, hogy a Bocskay csapata 
minden részében gyenge volt. 
Hübner három potyagólt szedett 
be, hátvédek, haltok, csatárok se- 
holsem voltak, csak Markos muta­
tót egy kis igyekezetei, a Bocskay 
egyelen gólját is ö szerezte meg.

Az amtőrbajnokság vasárnapi 
küzdelmei erős küzdelmeket hoz­
tak. Debrecenben a DTE csak sze­
rencsével tudta 5.2 (2:11 arányban 
legyőzni a lelkes mu.ikáscsapa'ot, 
a mérkőzés majdnem botrányba 
fűlt. Góilövők Kiss I., Folyik, Kiss 
II. illetve a DMTE részéről Kiss 
cs Feldmann. A DTF-pől három, 
a DMTE-ből egy játékos kiállítva. 
Nyíregyházán a NyKISE mérte az 
első vereséget a bajnokcsapatra, 
a NyTVE-re 2:1 (1:0) arányban. 
Góllövők: Arlhaber és Hajdú illet 
Góllövők: Arthaber és Hajdú illet­
ve Tárkányi. Berctlóujfaluban a 
BUSE csak döntetlent tudott ki­
csikarni a NyÖTSE-ől. Eredmény 
1:1.

Ma lanyha volt a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult köté­

séi: Búza: Október 31.02, 04, 08,
10, zárlat 31.00—02, Március 33.60 
10, 66, 68, 82, 60, 33.60—62, Május 
34,28 ,26, 16, 12, zárlat 34.10 14.

Rozs: Október 29.12, 18, 14.
24, 34, 48, 42, zárlat 29.46 48. 
Március 30.46, 44, 54, 58, 66, 68,
64, 62, zárlat 30.62,64. — Tengeri: 
Junius 25.10, 14, 16, 20, 22, zárlat 
25.12—25.14.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 77 kg 30.95 
31.15, 78 kg 31.25-45, 79 kg 31.55 
—75, 80 kg 31.75—95, íelsőtiszai 
77 kg 30.75—90, 78 kg 31.05—25.
79 kg 31.35—55, 80 kg 31.55—75.
lejéi megyei 77 kg 30.70 90, 78
kg 30.90-31.00, 79 kg 31.20—4,0,
80 kg 31.40—60, dunántúli 77 kg
10 65,-85, 78 kg 30.85—31.05, 79 
79 kg 31.15—31.35, 80 kg 31.35— 
55 — Pestvidéki rozs 28.75—29.00 
egyéb rozs 28.75--29.00, takar­
mányárpa I. 25.50—26. , takar­
mányárpa II. 25—25.50, felsőma- 
gyarországi sörárpa 29-^-33.00, 
egyéb sörárpa 27—30.0 0,köles
23—23.50, tengeri 24,50—25.00, 
zab I. 22.50—22.75, zab II. 22 
22.25, repce 44—45.00 korpa IS­
IS.50, lucernamag 200—230, lóhe­
remag 210—225.

Valutaárfolyamok: Angol font
27.77—27.93, Belga frank 79.55- 
79.80. Cseh korona 16.885—16 965. 
Dán korona 152.70 153.30, Dinár
10.02—10.08, Dollár 568.10—570.50 
Francia frank 22.40—22.60, Hol- 
’ardi forint 228.55—229,55, Len­

yel zloty 63.40- 64.040, Lei 3 51 
—3.57, Lira 31.20—31.50, Német 
márka 135.60—136.10, Osztrák 
schilling 80.35—80.75, Norvég ko­
rona 150.70—151.30, Svájci frank 
ti 0.20—110.60, Svéd korona 
153.25— 153.85.

kivételesen 116, közeccs 76—92, 
gyenge 52—72, bivaly 56—70, nö­
vendék 60 — 102, kicsi 32—79.

A debreceni sertésvásár A mai
vásáron, a kövér piacon a (elhaj­
lás 400 sertés. Kereslet közepes, 
jóminöségü 20 ezer korona volt. 
Kivételesen 20 és félezer koiona. 
Közepes 19—20 cezr korona A 
silány minőségű pedig 16 ezer ko­
ronától kezdve. A sovány piacon 
a felhajtás UI00 darab. A kereslet 
közeles volt. Élősúlyban 18—22 
ezer korona között vették a hiz­
lalni val ósertés kilóját.

gT M YÍLTTÉR*' ==
Értesítem az érdekelt hitele­

zőket, hogy Fekete Lajos földesi 
szatócsüzletét átvettem. Felké­
rem a hitelezőket, hogy követe­
léseiket 8 napon belül nálam je­
lentsék be.

Csató István, Földes.
• E rovatban közlőitekért nem vál­

lal telHőssénet >em ti szerkesztősé*. 
*t:n a kiadóhivatal.

Elsőrendű mir őségü

háló, ebédlő, konyli'bercmh'zési k, j 
léi fiszoba bőrgarnitúrák, étkük- j 
cs futószönyegek és mindé nicht I
káip tos cikekk nagy választékban j

részletfizetésre is,!
Állami tisztviselők részére 

külön árengedmény !

FENYVES
BÚTORÁRUHÁZA

Kistemp’ombaza ni.

Ferencvárosi sertésvájár. B Na­
pestről jelentik: Felhajtás -400 
Árak: könnyű 150—156 közepes 
170- 174, nehéz 174—176.

Vágómarhavásár. B Vmcströ: 
jelentik: Felhajtás 634, ökör 100— 
16, kivételesen 120 132. közepes
82—96, gyenge 56 72, bika 108 — 
116, kivételesen 120, közepes 92- ■ 
100, gyenge 76—90, tehén 06—112

varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINűSÉSBEN,

DEJBHECEN, __ —

líelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében ./
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az Ores cipőkrém dobozokat,
mert

ingyen hap
1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

„VESTA“
cipőkrémet 

6 üres „VESTA* dobozért ott, 
ahol azokat vásárolta.

Kapható
kicsinyben és nagyban

Welsz Bertalan featéknagykereskedő 
Volt Simon fllszerkereskedő Hadházi ut 
Belvárosi Festékáruház Hatvan ucca 2.
Nagy Viktor fllszerkereskedő Árpád-tér 
Welsz Márton füszerkeresk. Deák Ferenc u. 
Jéna János fllszerkereskedő Nvll ucca 34. 
Sárközy Sándor füszerkeresk. Hatvan u. 17. 
Ziurovlcs Ferenc fllszerkeresk. Miklós ucca 
Welsz N. Gyula füszerkeresk. Varga kert 
Kovács János Jókai ucca 52.
Terner Béla nagykor. Burgundia ucca 1 
Danczinger Lajos füszerkereskedő 
Hegedűs János Szabó Kálmán ucca 
Kovács Lajos Nyíl ucca 2.
Csermák Gusztáv Dóval ucca 34.
Molnár István Mikes Kelemen ucca 1.
Nagy József Újvárosi ut 16.
Stanga G. Gyula Burgundia ucca 14. 
Qrünbaum Pál Erzsébet ucca 22.
Roosz Márton Cegléd ucca 
Fehér József Baross ucca 11.
Benda András Mikes Kelemen ucca 1. 
GrUnsteln Sándor Attila tér 2.
Goldmann Herman KUlsövásár tér 13.
Nagy István füszerkeresk. Csonka Pál ucca 2, 
Domby Miklós Rákóczi ucca 25.
Kiss József József klr. herceg ucca 24.
Krón János Miklós ucca 22.
Czeglédy Gyula Vörösmarty ucca 20.
Kálnay András Késes ucca 3.
Deutsch Dezső Széchenyi ucca 47. 
Danczinger József füszerkereskedő 
Vágó László Teleky uoca 71.
Fischer Vilmos rövidáru nagykereskedő 
Leitner és Rosner röyldáru nagykereskedő 
Rollender Henrik rövidáru nagykereskedő 
Kanczlor J62sef rövidáru nagyiereeskodő 
Klein Ignátz füszornagykeraskedő 

Kitin Ernő rövidáru nagykereskdő 
Mayer Lajos Hatvan uccá 36.
Welsé Márton Szepessógl uccn 21.
Hodossy István Kinizsi ucca 49.
Harsányl István Eötvös ucca 4.
Németh Kálmán Eötvös ucca 
Kardos Gábor Kg. ucca 36.
Kohn Sámuel Károly Ferenc József ut 
Fischer Bernáth Újvárosi ut 
Németh József Csapó ucca 40.
Veres Istvánná Mester ucca 48.
Spirdlnov Spiridln Kossuth ucca 58.
Krajnlk Márton Szepességl ucca 35 
Kiss Testvérek Iparkamara 
Braun László Hatvan ucca 71.
LukácsPál Csemete ucca 19 

Arvay István Honvéd ucca 39. 
özv. Simák Lajesnó Vígkedvű Mihály u. 36. 
Szabó György Wesselényi tér 2.
Cseresznyés Ferenc Homok ucoa 79.
Sarkady Géza Árpád tér 3.
Haasz Rózslka Bercsényi ucca 35.
IfJ. Stanó Sándor Bocskay tél 12.
Győry Ferenc Kálvin tér 3.
Kelser Sándor Mester uoca 16.
Dloker Lajos Hatvan ucca 41.
3teinberger Vilmos Hatvan ucca 61.
Auspltz József festóknagykereskedő 
Berger Mlksánó Szotyoil telep 50.
Bihari Béla Téglavető 250.
Stróm Vilmos Téglavető 225.

I Prima száraz, bükk és tölgy

tűzifa
hasábosán vagy felapritva 

Porosz, kiszén, bánya koksz telepen 
vagy hazaszállítva legolcsóbb a
Faforgalm' Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zárt kocsiban száüítynk
Telefon 156. Salétrom ucca 6. B

étf I a
legolcsóbb beszerzést forrása
KLEIN SÁMUEL
téglagyár, DEBRECEN.

JIMS Deák Ferenc ucca 3. Telefon 557, telep 50.

Diáksapkák
roinden iskolához kaphatók

Szabó Jánosnál
ref püspöki palotában.

fia góczi majntan olyam ts 
jogiszeminárium

Budapest Vili., Mária Terézla-tér 3. (Baross-u.)
EI6kfr7.lt középiskolai niagéiivtrsaákn, 
6rotts6glre, alapvizsgákra, szigorlatokra.
Kitűnő jegyzetek!!!

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT 

Weisz,
Arany Jánoa-utca 9.

Gyász esetén 24 óra alatt

MAGYAR SZABAD.
I I

Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasművek R.-T.-gal

DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégö kályhákat
fekete, nickelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat
füstcsöveket és minden­
nemű öntvényeket, sod- 
ronyfonatokat fekete és 
horganyozott kivitelben !ü;

Olcsó és jó szücsárukat
csak

Nagy Józsefnél, Szent Anna ucca 3. szám
lehet beszerezni.

Gyermekbundák már 50 pengőtől, ::::: Női bundák 160 pengőtől,
Nemes prémek óriási választékban. Telefon 12-92.

Őszi gflace, svéd és sza.rva.sb6rrr

óriási választékban

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer és orvosi műszer-tárában

DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

Varga József jóhirnevü kárpitos
szakműhelye a régi helyen ismét megnyílt!

Elvállalok a lrgjutányosabb árban garantált jóminöségü anyag­
gal átdolgozásokat és javításokat, valamint függönyfelteve- 
srket. — Raktáron fáitok kész hencserckct matracokat, gnr 
nilurákat, börhutorokat, vasbutorokat és huj ilott székeket.

Varga József bútorkereskedő és kárpitosmester 
Ferenc József ut (Piac) 44. szám, az udvarban

Gyermekruhák és felöltők
fiúcskáknak és leányoknak, sokkal szebbek és olcsót bak, mint az 
otthon készült. — Őszi és téli bablruha és babl kabétkOlönle- 
gesség nagy választékban. — Modell darabok pompás kivitelben.

Iskola- és intézeti ruhácskák,
bársony-, szövet, és selyemruhá* a legdivatosabb színekben, 
elsőrangú anyagból. Gyarmekruha és kabátujdonségalnk fel­
tűnést keltők. — Tessék szolid árainkról és a szép kivitelről meggyő­
ződni ■E' VótelkötoJezettsóg nincs! -tée

GYERMEKDIVATHÁZ
Debrecen, városház épület, a főkapu mellett.
Még meglevő habi kelengyék, mig a készlet tart, feitOnő dicsén kaphatók

VARRÓGÉPEI!
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

HERtHPÓRDK
ELŐLEG NÉLKÜL 
A LEGKEDVEZŐBB

RÉSZLETFIZETÉSRE
IKATZ ANDOR

GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCCA 83. SZ.
KIRÁLY U. 8AR0 (

TELEFON :7-78

INGYENESGÉPHIMZÉS OKTATÁS!

APRÓ HIRDETÉSEK.
vÉra

Megvételre
keresek 1000—T 200 literps hasz­
nált vastartányt házivizvezeték- 
hez. Elekes Imre, Hajdúszoboszló.

1337

ELADÁS
Eladó

telepen lévő ház, rajla jómenetelü 
korcsma és füszerüzlet berende­
zéssel eladó. Cim: Külsővásártér
9. sz., vendéglő. ___ *86

_KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
szinházátjáró butorraktár.____ 1347

Zongora,
rövid, modern, elsőrangú bécsi 
gyártmány, eladó. Cim a kiadó­
ban^_______ 182

Egy
k's gyermek vaságy eladó. Hatvan 
ucca 35., Vajda. 155

Deák Ferenc uccai
templomban női és férfi iilés el­
adó. Baucrné, Piac ucca 79. 184
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándoklnál, Arany János ucca 
13.  284

Legszebb
kerthelyiség a városban Gazdag­
nál, Hunyadi ucca 1. sz. 870

JÓMIN0S8G0
,-sertégla él cserép kapható a 
Tóth ée Sebestyén rt. Kishegyest 
atl téglagyárából. — Eladása Sl- 
monüy ucca l/a. 11. emelet. Tele­
lőn 6-10.  955

Lusztig Ernő
asztalosmester, Deák Ferenc ucca
10. Egyszerű fekete ebédlöberen-
dezés és konyhaberendezés olcso 
árban eladó. 678

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók. Hunyadi ucca 14. 777

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyárnál, 
Fürdő ncca 2. 388

Iskolacipök
és mindenféle divatos és tartós ci­
pők legolcsóbban Guttmann Dávid 
röfösnél, cipőosztályon, 'Csapó u. 
33—35. Nem vásári cipők! 1219

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű 
konyha, kitűnő italok. 870
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1927 liepteltiber 13.

Nikkelezést, BÚTOROK
ezihtözést és galvanizálást

szakszerűen eszközöl

Földvári
Debr. l-ső Elektrotechnikai fiyára

Szóchenyl-u. 55. Telefon 168. | 
Gyakornok felvétetik.

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

részletre Is
kaphatók:

Lefkovite butorház
rét. püspöki palota. Kedvező fizetési feltételek.1

Győződjön
meg, milyen olcsón varrók felső­
ruhát, kabátot, gyermekruhát. — 
Házhoz is megyek. Jókai ucca 44^

HOMOK, 
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon 
58.____________ _____________ 965

TANKÖNYVEK 
és írószerek az összes iskolák ré­
szére kaphatók Hegedűs és Sán­
dor r.-t. könyv- és papírkereske­
désében, főposta mellett._____

Hencserek, 
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban):______ ______________ 1^32

Függönyrojt,
butorzsínor, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygyárban, Piac u. 
32.______________ •___________ 1327

Állandó
női énekes tambura zenekar a 
Gazdag-étteremben.________ 870

A Hortobágy Mimé lom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tér 
pén évtizedek óta íenálló lísztu 
letben az általánosan elismert | 
minőségű liszt, korpa, tengeri, 6 
pa és darák változatlanul álla 
dóan kaphatók. Telefon megre 
deléseket bármilyen kis tétéin, 
is házhoz szállítunk. Telelőn 17

Sláger-
kerékpárok, gumik, alkatrészek 
legolcsóbban beszerzehetö Molnár 
Testvéreknél, Nagytemplomnál. — 
felelőn 727._________________ 680

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kis templombazár.________1188

Permetezők,
faszák, kapák, fürdőkádak, nyug- 
székek legolcsóbban Nagy vaiüzle. 
tében, Csapó uccai forduló. 663

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala­
mint angol szövetek olcsón besze­
rezhetők Arany János ucca fi., 
udvarban Weisznál.  67^

Tűzifa
vágott 40.000, szalon porosz-szén 
legolcsóbban kapható Griinfeld- 
nél, Csapó ucca 16. Telefon 982,

1278

gyermeknek, vagy egyetem, ha 
gatónőnek teljes ellátást ad un 
asszony Piac uccán, C>m a kiadó,
b_an.___ ____ ____—

Társ
meglévő rentábilis szolid üzlet ez 
15.000 pengő biztosított tokeve , 
megfelelő közreműködéssel keres­
tetik. Ajánlatok a lap kiadóhiva­
talához 20 fillér válaszbélyeggel 
„Biztos megélhetés jelige alatt 
küldendő.____ ____

, Két
I középiskolai tanulót teljes ellátás- 
t ra elvállal izr. úriasszony. Bethlen 

ucca 24._______________
I HOSSZABB

bizonyítvánnyal rendelkező és jobb 
házaknál szolgált perfekt szakács­
nőt fiatal pár azonnali belépésre 
keres^Cím a kiadóban. 8j

Uríleány
izr. családnál teljes ellátást kap­
hat, zondora- és fürdőszobahasz­
nálattal. Hatvan ucca 31., kereszt- 
épület.________________ 157

I Sodrony égybetétet
I legjobb mlnísS ben készít

NEUMANN, P6tarfla-utca19.

rares

ÖLTÖNY-, FELÖLTŐ- 
ÉS T É L I KABÁT-

SZÖVETET
míg prima minőség és olcsó 
áraimról meg nem győződik.

FELDHEIM DEZSŐ
posztóAruiiáza

Piac UCCA 67. SZ,
vármegyehAzzal szemben

♦
Elsfirendü urlszabistg 
Pite UCCU 65. SZ. I. EH.

Figyelmes kiszolgálás,
elsőrendű munkaerők a Werbőczy 
ucca 2. szám alatti „Karola hölgy 
fodrászszalonban. Fejmosás .80, 
ondolálás 1.20, manikür —.50. — 
Bérletváltásnál 20% kedvezmény, 

j Tisztviselőknek külön engedmény. 
Csinos tanulóleányt felveszek.

1323

MÁRVÁNYMOZAIK, 
;ementlapok, betonáruk, építési 
royagok a legolcsóbban beszerez- 
uetők a Debreceni Mfikőgyárnál 
Fürdő ucca 2. sz. 955

Alapítási ív 1905. — Telefonnám 9-37.
Mlntaraktár

vételkényszer nélkül is bármikor megtekinthető !

GYENES ANTAL
központi füléé. eiellSztetée, légszesz, vízvezeték, 
fürdő- ée csatornázási vállalata DEBRECEN, ARANY 
JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezüst éremmel kitüntetve.

Tornacipői!
körülöntött cummltalpu

28-34ig P42 2V, 35—41-ig P 4 70
Emerlch Samu cégnél,

TŰZIFA
ée szén legelőnyösebb beszerzés 
forrása Erdélyi tflzíia behozatal 
rt. Telefon 12 50. és 10-93. 955

Benzin
45 fillérért kapható, autók olcsón 
Motorkerékpár 5 és fél mili ő. Pa- 
taky, Erzsébet ucca 32. 1195

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 
___________ ______ ___________1327

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34. 5

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Aranyo­
zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskei l 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Srelter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13. 1311

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15,_ 452

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hencserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

KERESLET |
■MBPnuonnviiw

Francia
munkára elsőrendű munkaerők fel­
vétetnek Grünfeld francia és angol 
nőidivattermébe, Péterfia 19. 189

Jóházból
va*ó izj-. középiskolai tanulókat 
teljes ellátásra elfogad uricsalád. 
értekezni Turai-trafikban. 187

Mérlegképes
könyvelő, képzett, agilis munka­
erő, magyar-német levelező, állást 
keres. Cím a kiadóban. 153

Finanszírozó
társat keres nagyobb földbérlethez 
vagy fővárosi forgalmas trafik, 
nagyáruda vételéhez jogosult hadi­
rokkant tiszt. „Biztosított" jeligés 
választ kiadóhivatal továbbit. 118

Kifutó fiút
15-re keresek. Simon villamosság. 
József kir. herceg u. 3._______ 179

Gimn. tanuló
teljes ellátást keres úri zsidó csa­
ládnál. Cím: Gerstner, Széchenyi 
ucca 35.__   178

Perfekt
gép- és gyorsirónő állást keres. — 
Megkereséseket „Szorgalmas" jel­
igére.  94

Okleveles
református lelkész, kinek állam- 
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidéken, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). Címe a szerkesztőségben.

4854

Két
diákot vagy diákleányt teljes ellá­
tásra az iskolai évre elfogadok. — 
Német társalgás. Apaffy ucca 32.

16

Tanuló
fizetéssel felvétetik a Paszomány- 
gyárba, Piac ucca 32. 142

Zongora-
és német órákat komoly és alapos 
módszerrel jutányosán ad okleve­
les tanítónő. Thalí Kálmán ucca 12.

190

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 úri­
ember részére kiadó, Klein, De- 

I geníeld-tér 3,_______________  188

Csinosan
bútorozott szoba különbejárattal 2 
úriembernek azonnal kiadó. Klein- 
né, Csapó u. 19.___________  183

Bútorozott szoba
kiadó. Hatvan u. 9., Horovitzné.

185

Igen t sztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. ~_________________________1334

I Két
szoba, konyhás lakás, mellékhelyi­
ségekkel kiadó orvosi rendelőnek, 
irodának alkalmas. Cím a kiadó- 
ban. ___________________ 173

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba kiadó. Sb 
monffy ucca 2/a. I„ 8. _______ 175

Kiadó
különbejáratu bútorozott szoba, 
esetleg ebédkoszttal. Arany János 
ucca 16. _____________ 181

ÜZLETHELYISÉGEK 
nagy kirakatokkal Csaoó ucca 41.

I szám alatt (Rákóczi uccával szem­
ben) októberre kiadók. 180

CSINOSAN
l bútorozott szoba két úri egyén 

részére a református kollégium 
mellett kiadó. Cím a kiadóban.__

I Babi kabátokat,
bubi ruhácskákat, iskolaruhákat, 
fehér hímzéseket olcsón vállalok 
részletre is. Kézimunka-, Gyer­
mekdivat Szalon, Arany János u. 
16. _ 1334

Mérlegkészitő
műlakatos műhelyem áthelyeztem 
Méüusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

959

Hölgyeim!
Ki akar olcsón szép kalapot az 
,,Anni"-nál? Már 7 pengőért hár- 

I sony és filcből nagy választékot 
I talál. Alakítás 3.— pengő. Csapó 

ucca 47. 691

Egy
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. herceg u.
35„ II. ____________ 132

Özv. Schenk Leóné 
német, francia, angol óráit meg-

í kezdte.________ ______________ _
Négy iogásos

menü ebéd 1.10; Gazdag-étterem, 
Hunyadi ucca 1. _______ 870

Szabó vasaló kályhák,
.aszák, kapák, fürdőkádak, nyűg- 
székek legolcsóbban Nagy vasüz- 
etében. Csapó uccai 663

KIADÓ 2 ÁGYAS SZOBA 
a piac közepén azonnalit 
egy vagy két úriember részére, 
esetleg fürdőszoba használattal. — 
Központi fűtés. Cím a kiadóban.

4950
Molnár Testvérek

világhírű kerékpárok, varrógépek, 
alkatrészek raktára, javító műhe­
lye, Nagytemplomnál. Telefon 7^27.

Zálogház, Hunyadi o. 14,
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra._____________

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitcl- 
ben, olcsó árban.___________ 9°

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja sa;at 
készítésű bútorait.______ _JLZ_

Ztinór,
rojt, harisnyafejclés, szemtelsze- 
dés Paszománygyárban, P,ac “j
32., udvarban. ________ r__

Kiadó
csinosan bútorozott különbejára u 
uccai szoba. Télen légfűtés. H'a 
bérház, II. emelet 2-ik ajtó. Eir 
kezhetní 11-től 1 óráig^_________

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi ** 
kács Vilmos és Testvére, Dcb ^ 
cen, Hatvan ucca 15. -------

Két iogásos
menü vacsora 1 pengő. Gaz 
étterem, Hunyadi uccaLsz^^^

Menekült órás
szakszerűm, ml'|^gQ|í>y|8*n

Nyomatott Hegedűs ét Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


